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Gruppo Creazzo 1°

- Reparto Andromeda 2012-2013 -

Cari genitori,

intanto un GRAZIE per rinnovare la vostra fiducia nel metodo educativo scout affidandoci anche quest’anno i vostri figli; per questo motivo ci teniamo a rendervi partecipi dei nostri obiettivi per l’anno che noi, assieme ai ragazzi, stiamo per affrontare.

Reparto

Anche quest'anno il reparto è composto da 6 Squadriglie di cui 3 maschili (Falchi, Aquile, Cervi) e tre femminili (Antilopi, Volpi, Gazzelle).

Perché sono così importanti le Sq.? 

Perché grazie alla suddivisione in squadriglie (grazie Baden Powell!!!) ogni ragazzo, all’interno di esse, ha la possibilità di mettere in pratica le tecniche apprese e crescere come persona!

Se avete dei dubbi, forse il parere di un esperto è quello che ci vuole:

“Il sistema delle squadriglie è l’aspetto essenziale per il quale l’educazione scout differisce da quella di qualsiasi altra associazione, ed è la chiave del successo della formazione scout.

La squadriglia è una scuola di carattere per l’individuo: per il capo squadriglia è l’occasione per mettere in pratica il suo senso di responsabilità e le sue doti di capo; agli scout essa insegna il lavoro di squadra e a rapportarsi con gli interessi della comunità.

Lo scopo principale del sistema delle squadriglie è quello di dare una vera responsabilità ai ragazzi, perché ognuno ha una responsabilità personale per il bene della sua squadriglia.”

Baden Powell

Al fondamento della proposta educativa scout ci sono i 4 punti di B.P.:

- Formazione del carattere (lealtà, fiducia in se stessi, coraggio, autodisciplina, elevazione del proprio pensiero).

- Salute e forza fisica (vivere correttamente e serenamente la propria sessualità, saper affrontare al meglio le difficoltà che si incontrano, ricercare ritmi di vita naturali, avere cura del proprio corpo).

- Abilità manuale (capacità di autonomia concreta a realizzare e valorizzare quello che si ha perché lo si sa usare).

- Servizio al prossimo (vivere e lavorare insieme per costruire un mondo più giusto e rendersi utili in qualunque momento ciò sia richiesto).

Questi punti sono sviluppati nelle 3 branche con progressione e continuità per mezzo di strumenti adatti a ciascuna età.

Il sottofondo di tutto ciò è l'Avventura, infatti essa è l'esca educativa che spinge gli esploratori e le guide all'azione, animando nel concreto le esperienze vissute. E' l'avventura di costruire se stessi utilizzando in maniera imprevista ed imprevedibile le esperienze acquisite durante l'infanzia e di cui ci si va arricchendo nell'adolescenza. Diventa allora determinante l'esercizio dello scouting: l'arte di osservare la realtà vissuta di interpretarla e di agire conseguentemente ad essa.

Quest'anno a differenza dell'anno scorso sono cambiati entrambi i capi unità, e si è aggiunta alla staff Romina che provenendo dalla branca L/C potrà aiutarci ad inserire meglio i piedi teneri alla loro nuova esperienza in reparto. 

CAPI REPARTO:

Martina Menti


348-3936102

Via Doria, 10

Fabiana Brusarosco


340-8515539

Via Canaletto, 26 

Alberto Bassan


345-9634857

Via Rossini, 35

Giacomo Bernardi


340-3101418

Via Brigata Orobica, 13

Romina Polo



340-6283459

Via Ronchi, 10B

Quest'anno

Quelli di sotto riportati sono i principali punti che intendiamo approfondire durante quest'anno:

· Autonomia di Sq: proporre attività che mettano la squadriglia in primo piano in modo da favorire l’affiatamento, il senso di responsabilità e il trapasso di nozioni.

· Specialità di Sq: Quest’anno le Sq. saranno chiamate a mettersi alla prova nelle Specialità di Sq., queste consistono nella realizzazione durante l'anno di una missione e due imprese di Sq. ovvero momenti che tendono alla realizzazione di attività in cui si sviluppi  con particolare competenza l'insieme delle tecniche della specialità prescelta (l'anno scorso la Sq. Falchi ha confermato la specialità di Sq. in giornalismo).

· Uscite e missioni di Sq: le uscite di Sq. consentono una progressiva conquista di autonomia e di responsabilità da parte dei ragazzi. Le uscite di Sq. con pernottamento sono parte essenziale dello scoutismo, in questi momenti di condivisione i ragazzi vengono messi alla prova, specialmente i più grandi, sperimentando sia la capacità di organizzazione, sia le competenze e lo spirito con cui viene vissuto lo scoutismo senza la presenza dei capi.

· Specialità e campetti: quest’anno vogliamo puntare molto sulle specialità ,abbiamo infatti notato che molti dei nostri E/G sono totalmente sprovvisti di Specialità. (per i nuovi Piedi Teneri ci sarà la possibilità di convertire le loro Specialità prese in Branco) Vogliamo inoltre spronare i ragazzi a partecipare ai campetti di specialità e di competenza, strumenti del metodo che spesso vengono sottovalutati dai ragazzi ma che alla fine non li lascia mai delusi. 

· Territorio: vogliamo quest'anno impegnarci a sfruttare maggiormente diversi luoghi che il nostro paese ci offre, impegnandoci inoltre a renderci visibili partecipando alle iniziative proposte dallo stesso. A volte non veniamo a conoscenza di tutte quindi se venite a sapere di qualcosa, proponetecelo!!

· Alta Sq: Visto il numero considerevole di ragazzi che erano presenti in Alta Sq. l'anno scorso, quest’anno è stato deciso, per poter proporre un percorso educativo più mirato, di tenere in Alta Sq. solo i ragazzi dell'ultimo anno. L'attività di Alta Sq. è ricca di elementi della branca E/G (avventura, vita all'aperto, impresa ecc.) e di elementi peculiari (riflessione, confronto) adatti all'età. 

· Catechesi: l'integrazione fra l'educazione scout e la proposta di vita cristiana si compie, nel rispetto, della maturazione di ogni ragazzo, nella sua progressione personale. Quest'anno abbiamo pensato di proporre ai ragazzi il tema delle “7 Beatitudini” come legante tra proposta scout e valori cristiani.

· Consiglio Capi: composto dai sei capi Sq. è il luogo privilegiato dove si vive la cogestione del reparto. Si riunisce con frequenza regolare al fine di organizzare e gestire la vita del reparto.

Noi Capi siamo felicissimi di trascorrere un altro anno con i vostri ragazzi e faremo del nostro meglio per far loro vivere serenamente una nuova avventura Scout. Se durante quest’anno sorgeranno dei problemi vi invitiamo a parlarcene personalmente; chiamateci,invitateci a cena o fermateci per strada. Possiamo risolvere solo i problemi che conosciamo . 

I vostri fratelli capi

DATE IMPORTANTI

17-18 Novembre '12 - Uscita delle Tappe

27-28-29-30 Dicembre ’12 - Campetto di Alta Squadriglia

Gennaio '12 - Uscita di 1 giorno in città d'arte

16-17 Febbraio ’13 - Uscita delle promesse

28-29-30 Marzo '13 - Campetto di Pasqua Alta Sq. (da confermare)

Marzo - Missioni di Sq.

06-07 Aprile '13 - Uscita di primavera

04-05 Maggio ’13 - Eventi di zona (S.Giorgio)
Eventuali cambiamenti saranno comunicati per tempo e disponibili nel sito internet http://scoutcreazzo1.jimdo.com/ 

Dal 27 Luglio al 10 Agosto 2013 faremo il campo estivo 

